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 بسم االله الرحمن الرحیم

 

 Limootoorsh.com 

نام در  تبراي ثب
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دارد قانونی وپیگرد حرام شرعا آزمون این منابع از استفاده و برداري کپی هرگونه: هشدار  
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                               گروه آموزشی لیموترش                    99-99های سال تحصیلی آزمون (11)پیش آزمون : مرحله  – یازدهم زیست شناسی

 صفحه 1

limootoorsh.com                                @limootoorsh_free : کانال تلگرام 

 نمایند؟تکمیل می نامناسبچند مورد از موارد زیر متن را به طور  

 « ..................گردد، برخاف استروژن می.................. هورمونی که سبب » 
  شود. از بخش پیشین هیپوفیز ترشح می –آمادگی بدن برای بارداری احتمالی 
  شود.ای ساخته میهای عصبی ویژهتوسط یاخته –تبدیل فولیکول به جسم زرد 
  یابد. طی هفته دوم چرخه غلظتش در خون افزایش می –تکمیل اولین تقسیم میوزی 

 شودمی با تحریک فولیکول، سبب بزرگ و بالغ شدن آن –ها ترشح تستوسترون از بیضه . 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 نماید؟  عبارت زیر را کامل می نامناسبیکدام گزینه به طور  

 .................. هیچگاه .................. ،به طور معمول در زنان

 شود.همزمان پارگی در تخمدان مشاهده نمی –کند ( زمانی که اووسیت ثانویه دومین تقسیم میوزی را کامل می1
 در ایجاد پاسخ خودتنظیمی مثبت نقش ندارد. –های احاطه کننده اووسیت میزان هورمون ترشح شده از یاخته( حداکثر 2
 شود.با تاثیر بر جسم زرد، سبب رشد آن نمی –ی اسپرم ساز نقش دارد های سرتولی دیواره لوله( هورمونی که در تحریک یاخته3
 یابد.های هیپوفیزی در انتهای چرخه افزایش نمیغلظت هورمون –خونی با مادر  ( پس از نفوذ جنین به جدار رحم و ایجاد رابطه4
 ی رحمی، ..................ی سالم که در او لقاح صورت نگرفته است. در پایان چرخهساله 72به طور معمول در یک خانم  

 یابد.ی داخلی رحم شدیداً افزایش میهای خونی و ضخامت دیوارهگ( میزان ر1
 دهد.( جسم زرد بیش از دو هفته به تولید پروژسترون ادامه می2
 کند.های ترشح شده از تخمدان به شدت اُفت می( مقدار هورمون3
 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیكول، تخمک( با اثر هورمون4
 ای اووسیت اولیه قطعاً ................هی یاختههمه 

 کنند.هایی هاپلوئید ایجاد می، یاختهLHی جنسی با حداکثر غلظت ( طی چرخه1
 اند.های اووگونی در دوران جنینی ایجاد شدهمیوز یاخته ( بر اثر تقسیم2
 کنند.کننده خود مواد مورد نیاز را دریافت میهای احاطه( توسط یاخته3
 گردند.ی بلوغ خود نزدیک میها به مرحلههای تخمدانی بر آنثر هورمون( با ا4
 ای، اووسیت اولیه، قبل از ..................  ی یاختهبه طور معمول، در طی چرخه 

 شوند.ها مضاعف می( همانندسازی ماده ژنتیک خود، سانتریول1
 شود.، عوامل مورد نیاز برای تقسیم فراهم می2G( عبور از نقطه وارسی 2
 شود.کروماتید درون یاخته یافت می 44های دوک، ( کوتاه شدن رشته3
 شود.( ایجاد حلقه انقباضی اکتین و میوزین، شیاری در وسط یاخته تشكیل می4

 یابد.افزایش میدر دستگاه تولید مثلی یک مرد سالم، همزمان با ............. میزان .............  

 ساز تقسیم میتوز در دیوارۀ لولۀ اسپرم – FSH( افزایش هورمون 1
 های دیوارۀ لولۀ اسپرم ساز رانی یاختهفعالیت برون – LH  ( افزایش هورمون2
  مثبتدر طی سازوکار بازخورد  FSHهورمون  –( افزایش هورمون تستوسترون 3
 های سرتولی ی همانند یاختههای بینابینفعالیت یاخته –( افزایش هورمون آزاد کننده 4
 کند؟ با توجه به شکل زیر، کدام گزینه عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل می 

 کند.عبور می 2همانند بخش  1بر از درون بخش ( مجرای اسپرم1
  کند.بر از میان آن عبور میاسپرمعدد است و مجرای  2به تعداد   3( بخش 2
 کنند.، با ترشح مواد قلیایی، مسیر عبور اسپرم را خنثی می 2همانند بخش  3( بخش 3
 کند.بر کمک میحالت اسفنجی دارد و به افزایش مواد قلیایی در مجرای اسپرم 4( بخش 4
 کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می 

 مثل مرد درصورتی که ............... تحت تأثیر ............... قرار گیرد، ...............در دستگاه تولید 
 دهد.های قسمت تنه خود را افزایش میفعالیت راکیزه -وزیكول سمینال – ( اسپرم1
 آورد. انرژی ازم برای فعالیت خود را به دست می -وزیكول سمینال –بر ( مجرای اسپرم2
 شود.از میزان اسیدی بودن سطح مجرا کاسته می -غدۀ پیازی میزراهی –بر سپرم( مجرای ا3
 آورد.با ایجاد دم توانایی حرکت به دست می -دیدیممواد شیمیایی موجود در اپی –( اسپرم4

1 

7 

3 

4 
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 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  هگزین 2

است، این هورمون در  استروژنهای فولیکولی( یاخته) های احاطه کننده اووسیتیاختهترشح شده از  حداکثر میزان هورموندر زنان، 
در پاسخ به افزایش ترشح  خود تنظیمی مثبتطی یک  FSHو  LHهای رسد و هورمونخود می قبل از تخمک گذاری به حداکثر مقدار

 رسند. می به بیشترین غلظتاستروژن، 

  ها :بررسی سایر گزینه
عد بصورت گرفته است که قطعا  لقاح با اسپرمکند یعنی را کامل می اووسیت ثانویه دومین تقسیم میوزیدر زنان، هنگامی که  (1گزینه 

 پاره شدن تخمدان و ایجاد اووسیت ثانویه است.از 
در زنان با تاثیر بر جسم  LHاست، هورمون  FSHی اسپرم ساز های سرتولی دیواره لولههورمون موثر در تحریک یاختهمردان،  در( 3گزینه 

 شود.زرد، سبب رشد آن می
 های استروژن و دهد، هورمونای با مادر، جسم زرد به بقای خود ادامه میپس از نفوذ جنین به جدار رحم و ایجاد رابطه خونی و تغذیه (4گزینه 

 شوند.ی جنسی بعد میهای جدید در دروهشدن فولیکولهای هیپوفیزی، مانع از رشد و بالغپروژسترون با اثر مهاری بر هورمون
 3 هگزین 3 

های هورمون شود.سرانجام متوقف میو  یابدمی کاهش پروژسترونو  استروژنهای ی قاعدگی تولید و ترشح هورموندر پایان چرخه
 شوند.وسط تخمدان سنتز و ترشح میاستروژن و پروژسترون ت

  ها :بررسی سایر گزینه
 یابد.می شدیداً کاهشی داخلی رحم های خونی و ضخامت دیوارهدر پایان چرخه رحمی، میزان رگ (1گزینه 
 دهد.در صورتی که لقاح رخ دهد، جسم زرد تا مدتی به تولید پروژسترون ادامه می (2گزینه 
 دهد.گذاری رخ میهای هیپوفیزی بر فولیکول، تخمکدر نیمه چرخه، با اثر هورمون (4گزینه 

 

های اووسیت اولیه یک زن، دروان یاختهشوند، یادتون باشه تمام های اووگونی ایجاد مییاختههای اولیه در زنان، در طی تقسیم میتوز اووسیت
ی در زنان یاختهشوند. )پس نکته مهم اینه در دروان بلوغ هیچ می 1های اولیه در دوران جنینی وارد پروفاز میوزشود، اووسیتجنینی اون ایجاد می

 اند(ع کردهورهای اووسیت اولیه میوز را شیاختهکند چون قبا در دروان جنینی تمام میوز را آغاز نمی
 ند.ها تغذیه شوند و رشد کنیاختهشوند تا به کمک این های سوماتیک احاطه مییاختههای اووسیت اولیه توسط یاخته

تقسیم میوز خود را تکمیل  LHبر اثر حداکثر مقدار هورمون  11ی جنسی در روز توانند در یک چرخهها پس از دوران بلوغ، میبرخس اووسیت
 ی قطبی تولید نمایند.ی هاپلوئید است و همچنین گویچهیاختهکنند و اووسیت ثانویه که 

 ی جنسی باشند.کمک استروژن به مرحله بلوغ نهایی خود برسند که در چرخهتوانند با هایی از اووسیت اولیه مییاختهتنها 
 

 3 گزینه  4

 4 گزینه  1

 ها :گزینهی بررسی همه

 احتمالی بارداری برای را رحم کار، این با و شده آن شدن ضخیم و رحم داخلی دیوارۀ رشد باعث پروژسترون و استروژن مورد اول(  
 گزینه( )رد شوند.ها ساخته و ترشح میتخمدانها توسط این هورمون. کنند می آماده

درون ریز موجود در هیپوفیز پیشین  هاییاختهتوسط  LHشود. سبب تبدیل فولیکول پاره شده به جسم زرد می LH مورد دوم(
 گزینه( )رد نه نورون. ،شودساخته می

ی دوم جنسی، در هفته LHهای استروژن و ، غلظت هورمونشودمی تکمیل اولین تقسیم میوزیسبب  LH مورد سوم(
 )رد گزینه(در خون رو به افزایش است. 

 طحس، در کندمی تحریکرا ها در بیضه ترشح هورمون جنسی تستوسترونهای بینابینی با اثر بر یاخته LH مورد چهارم(
 .شود بالغ و بزرگ تا کرده تحریک را فولیکول اتصال این. شودمی متصل هاآن به FSH  که دارند وجود هاییگیرنده فولیکولی هاییاخته

 )رد گزینه(
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 سخت: سطح سوال (    117)  چرخه جنسی زنان سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدالینوع سوال : 



        
 

 قلم چی اسفند 23ویژه آزمون مرحلــه  های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زاییتخمک
 نام دارد. زاییتخمکمراحل تولید تخمک، 

 دهند. دیپلوئید هستند.ایه زاینده تخمدان در دوران جنینی تشکیل می های اووگونی:یاخته
 کنند.در دوران جنینی با تقسیم میتوز تعداد فراوانی اووسیت اولیه تولید می 
 ندارند.  شوند. توانایی میوز )تشکیل تتراد، کراسینگ اوور و ...(بعد تولد تقسیم نمی 

 در دوران جنینی از تقسیم میتوز اووگونی: اووسیت اولیه
 ندارد. از بعد تولد دیگرمیتوز شود. دیپلوئید است. توانایی ایجاد می 
 شود. ایجاد نمی 

 در پروفاز میوز یک متوقف در دوران جنینی میوز یک را اغاز کرده و 
 ماند. از بلوغ جنسیمیسن بلوغ جنسی بدون فعالیت باقی شود. تا می

  LHحداکثر شدن دهد. در مرحله لوتئال با را انجام میادامه میوز یک  
 اووسیت ثانویه و نخستین گویچه قطبی را و میوز یک را تکمیل کرده 

 کند. ایجاد می
 اووسیت اولیه از نوع نابرابر است. تقسیم سیتوپاسم: نکته
 هستند.  مضاعفی قطبی، های اووسیت اولیه و ثانویه و نخستین گویچهکروموزوم نکته:

 .شودحجم آن کمتر از گویچه قطبی است. درون تخمدان ایجاد میمقدار سیتوپاسم دارد. نسبت سطح به  بیشترینتخمک نابالغ است. :  اووسیت ثانویه
 های آن دو کروماتیدی است. توانایی لقاح دارد. توانایی میوز دو دارد. (. هاپلوئید است. کروموزوم11شود )روز پس از پاره شدن تخمدان وارد لوله فالوپ می 

 توانایی میتوز ندارد.
 بزرگ و دومین گویچه قطبی یاختهنابرابر یک  تقسیم سیتوپاسمدهد و درطی را انجام می 2: در صورتی که اووسیت ثانویه با اسپرم لقاح یابد، میوز نکته

 دهد. تشکیل می 
 شود.تبدیل می اوولیا  تخمکبزرگ پس از رشد به  یاخته: نکته
 شود. ویه صورت انجام نمیتوسط اووسیت ثان IIکه لقاح صورت نگیرد، میوز تا زمانی :تذکر
 را انجام دهد.  2رود بدون اینکه تقسیم میوزمیناز بی اختهیصورتی که لقاح صورت نگیرد، ساعت است، در 21-14ووسیت ثانویه : عمر انکته
 صورت گیرد.  تواندمیی قطبی نیز توسط نخستین گویچه IIمیوز  :تذکر
 سال(  45تا  14کشد. )تقریباً آغاز و تا حدود سن یائسگی در زنان طول میزایی از دوران جنینی فرآیند تخمک نکته:
 اند. شده قبلی خود ایجاد هایاختهی تقسیم سیتوپاسماز زایی تخمکهای قطبی( در طی هاپلوئید )اووسیت ثانویه و گویچهیاخته ها هر در زن نکته:
 های همتا کروموزوم Iشوند. در پروفاز می Iپروفاز میوز کنند و وارد را آغاز می Iدر تخمدان، تقسیم میوز  اووسیت اولیه ی جنینیدورهدر : نکته

 ود.شها میدر گامت افزایش تنوعدهد و سبب رخ می کراسینگ اوردهند. می تترادگیرند و تشکیل )که دوکروماتیدی هستند( از طول کنار یکدیگر قرار می
 است.  ها رو به افزایشفشردگی کروموزومها دوکروماتیدی هستند و ی کروموزومو همه: در طی پروفاز، کروماتین وجود ندارد  نکته
 باشد.سال می 45 حداکثرسال )شروع سن بلوغ( و  12 حداقلاست،  Iها مدت زمانی که گامت نابالغ درون پروفاز : در خانمنکته

های نابالغ بدون آنکه وارد مراحل شوند و سایر گامتگامت او بالغ می 033تا  033تنها سالگی(  44در سراسر طول زندگی یک زن )یعنی از زمان بلوغ تا حداکثر 
 گویند.یا تخمک می اوولی بالغ، گامت ماده یاختهبه شوند. بعدی میوز شوند، غیرفعال و نابود می

 شود.ایجاد می ی فالوپلولهو گامت بالغ ماده )اوول یا تخمک( درون  تخمدانگامت نابالغ ماده در :  نکته
  ها توانایی سنتر و ترشح استروژن را دارند.یاختهاین توانند میتوز کنند. های فولیکول )سوماتیک( توانایی میوز ندارند. اما مییاخته:  نکته

ی شود. جسم زرد مثل یک غدهتبدیل می زرد جسمای به نام کند و به تودهمی رشد، LH، فولیکول پاره شده در اثر هورمون گذاریبعد از تخمک*  
 کند.به جریان خون می پروژسترونو  استروژنکند و شروع به سنتز و ترشح ریز موقت عمل میدرون
های جنسی زنانه( توسط ورمون)ه های استروژن و پروژسترونهورمون: فولیکول و جسم زرد هر دو درون تخمدان قرار دارند. بنابراین  نکته

 شوند.ساخته می تخمدان
 : درون فولیکول، تخمک وجود دارد ولی درون جسم زرد هیچ گامتی وجود ندارد. نکته

a- اند.ی رحم متصل شدهساختاری به صورت فیزیکی به دیوارهها توسط هر یک از تخمدان 
b- ای سفیدرنگ احاطه شده است.بخش خارجی تخمدان توسط ایه 
c- دهد.بخش تخمدان، بخش قشری آن را تشکیل می بیشترین 
d- ها در بخش قشری تخمدان قرار دارند و در بخش مرکزی فولیکول وجود ندارد.فولیکول یهمه 
e- شود.گذاری در بخش قشری تخمدان ایجاد میبعد از تخمک جسم زرد 
f- شود.ی تخمدان و فولیکول پاره میگذاری دیوارهدر حین تخمک 
 



   : 

 

 تشریحی اما نامهدفترچه پاسخ های زیست لیموترشآزمون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سیم میوز  سیت اولیه، در دوران جنینی، تق شروع می 1اوو سی در انتهای  کند.را  سیم میتوز باید از نقطه دوم وار شروع تق بگذرد،  2Gیاخته برای 
 شود.فراهم  2Gبرای تقسیم عوامل مورد نیاز برای تقسیم یاخته باید در 

  ها :بررسی سایر گزینه
گیرد درحالی که همانندسااازی و مضاااعف شاادن ای صااورت میاز اینترفاز چرخه یاخته Sهمانندسااازی ماده ژنتیک )دنا( در مرحله  (1گزینه 

 دهد.رخ می G2ها درمرحله بعد یعنی سانتریول
کروموزوم مضاعف  14ز و متافاز، ی اووسیت اولیه، در مرحله پروفاگیرد، در یاختههای دوک در مرحله آنافاز صورت میکوتاه شدن رشته (3گزینه 
 شود.کروماتید درون یاخته دیده می 22یعنی 

سیت اولیه در حین تخمک  (4گزینه  ضی اکتین و میوزین در یاخته او شیاری در یاخته ایجاد قبل از ایجاد حلقه انقبا شید  شته با گذاری، دقت دا
 گردد، ولی چون اووسیت ثانویه سیتوپاسم بیشتری نسبتوسط یاخته ایجاد می شود، اگر سیتوپاسم به طور مساوی تقسیم شود، این شیار درمی

 شود.بر مینابرا تقسیم سیتوپاسمگردد که منجر به به نخستین گویچه قطبی دارد، پس قطعا شیار در نزدیک یکی از قطب های یاخته ایجاد می
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 :و پرومتافاز پروفاز
 اینترفاز مضاعف شده اند، 2Gهایی که در مرحله ی سانتریول .1

 ها ساختار دوکو بین آن شونداز هم جدا می 
 شود.تشکیل می 

  کوتاه تدریجبه ی کروماتینی های دراز و درهم تنیدهرشته .2

 شوند. در اینو تبدیل به کروموزوم می ضخیمو 
 چون در هستند،  کروماتیدی دوها مرحله کروموزوم 

 اند.اینترفاز، مضاعف شده Sی مرحله

 کنند.ها در پروفاز و طی میتوز همانندسازی نمی: کروموزومتذکر
 توانو می شوندها قابل رویت میکروموزومدر پرومتافاز  .0

 ها را مشاده کرد.آنمیکروسکوپ نوری با استفاده از  
 ی آندوپاسمیو شبکهپوشش )غشا( هسته در پرومتافاز  .0

 . شودمی تجزیه 

 ی هسته با شیره ،با ناپدید شدن پوشش هسته :نکته
 شود.ادغام می درون سیتوپاسمایع م

 تواند.قبلش نمی ها اتصال یابد.تواند به سانترومر کروموزوم: بعد از بین رفتن پوشش هسته، ساختار دوک میتذکر
 شود، تشکیل می سیتوپاسماست که در  پروتئین جنسشامل تعدادی ریزلوله )میکروتوبول( از  دوک تقسیم: یادآوری

 سانتریول قرار دارد. تا(0بین دو جفت)ی پروفاز ساختار دوک های سانتریول دار در مرحلهیاختهدر نکته: 
 هستند. دوکروماتیدیها ی پروفازها و پرومتافازها کروموزومدر همه نکته:

 

 ،FSHشود، می FSHو  LHگذارد و سبب افزایش ترشح هورمونهیپوفیز پیشین اثر میهورمون آزاد کننده از هیپوتااموس ترشح شده و بر روی 
  تستوسترون هورمون تا کندمی تحریک را بینابینی هاییاخته LHکنند،  تسهیل را اسپرم تمایز تا کندمی تحریک را سرتولی هایمردان یاخته در
 دهد.های سرتولی افزایش میهای بینابینی را همانند یاختهبنابراین هورمون آزاد کننده فعالیت یاخته .کنند ترشح را

  ها :بررسی سایر گزینه
وگونی های اسپرماتکنند، بنابراین اثری در تقسیم یاخته تسهیل را اسپرم تمایز تا کندمی تحریک را سرتولی هایمردان یاخته در ،FSH (1گزینه 
 ندارد. 

 هاساز هستند نه در دیوارۀ لولههای اسپرمبینابینی در بین لوله هایکند، یاختهمی تحریک را بینابینی هاییاخته LH  (2گزینه 
ست (3گزینه  سترون میزان هورمون سازوکار بازخورد مثبت در هورمون ت ستو سترون برای مردان وجود ندارد.  با افزایش هورمون ت  FSHو  LHو

 یابد.در طی سازوکار بازخورد منفی کاهش می
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 میزراهی،مربوط به غدۀ پیازی 2مربوط به غدۀ وزیکول سمینال، بخش  1بخش 
 نام به غده جفت مربوط به مثانه است. یک 1مربوط به غدۀ پروستات و بخش  3بخش  
  اند، نخودفرنگی اندازۀ که به هاغده این. شوندمی متصل میزراه به میزراهی پیازی 

  ترشح کنند. غدۀ پروستات بامی اضافه مجرا به را ایکنندهروان و قلیایی ترشحات
  اسپرم عبور مسیر در موجود اسیدی مواد کردن خنثی به قلیایی رنگ و شیری مایعی

 کند.می کمک ماده، گامت سمت به

  ها :بررسی سایر گزینه
 کند. )نه غدۀ وزیکول سمینال(مجرای اسپرم بر از درون پروستات عبور می (1گزینه 
 در بدن یک فرد بالغ تنها یک عدد غدۀ پروستات وجود دارد.  (2گزینه 
 غدۀ پروستات واجد بخش اسفنجی است.)نه مثانه(  (4گزینه 
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ن فعالیت کند، بنابرایمی فراهم را هااسپرم فعالیت برای ازم انرژی فروکتوز. کنندمی اضافه هااسپرم به را فروکتوز غنی از غدد وزیکول سمینال، مایعی
 یابد. های اسپرم که در قسمت تنه قرار دارند، افزایش میراکیزه

  ها :بررسی سایر گزینه
 کنند و تأثیری بر روی مجرای اسپرم بر ندارند.می اضافه هااسپرم به را فروکتوز غنی از غدد وزیکول سمینال، مایعی  (2گزینه 
 را ایکنندهروان و قلیایی ترشحات اند، نخودفرنگی اندازۀ که به هاغده این. شوندمی متصل میزراه به میزراهی پیازی نام به غده جفت یک  (3گزینه 

 بر و میزراه توجه داشته باشید.کنند. به تفاوت مجرای اسپرممی اضافه مجرا به
ها ایجاد دیدیم، توانایی حرکت در اسااپرمها در اپیشااود اما غیرفعال اساات با نگهداری اسااپرمساااز ایجاد میدم و یا تاژک در لولۀ اسااپرم ( 4گزینه 

 شود. می
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  به خوبي دقت کنيد خواهيد ديد که : کتاب * اگر به شكل
a- د.نامتداد دار پروستات بخش بااییتا  انتهای میزنایاز  در پشت و کنار مثانه بوده و سمینال -هر یک از غدد وزیکول 
b- هستند. خوردگیچینسمینال دارای  غدد وزیکول 
c-  محتویات این غدد در ابتدای ورود به پروستات با 

 شوند.بر ادغام میمجراهای اسپرممحتویات یکی از 
d- سمینال با یکی -های وزیکولمحتویات یکی از غده 
 شود، سپس محتویات بر ادغام میاز مجراهای اسپرم 

 بر، جفت غدد وزیکول سمینال و هر دو مجرای اسپرم
 گردند.ادغام می پروستات درون

 * محتویات خارج شده از غدد وزیکول سمینال سرشار
  است که انرژی ازم (قندیفروکتوز )اد از مو 

 ها را فراهم برای اسپرم وساز()انرژی حرکت و سوخت
 کند.می

 سمینال -: مواد قندی موجود در ترشحات وزیکول کتهن
 با تخمک لقاح یابد، ارزش غذایی  تا زمانی که اسپرم 

 کنند.خود را حفظ می
 ها قرار دارد، ی بعد که در سر راه اسپرمغده -2

 قرار دارد. زیر مثانهنام دارد. این غده درست  پروستات
 .دارد اسفنجی حالتی و است گردو یک اندازۀ به انسان در غدۀ پروستات *

، کمک ن اسپرم به گامت مادهمسیر رسید موجود درخنثی کردن مواد اسیدی شود که به ترشح می قلیاییو  شیریی * از این غده ماده
 کند.می

 است. اسیدی: ترشحات واژن زن  نکته
 کند.زن را تا حدودی خنثی می واژنی قلیایی ترشح شده از پروستات، محیط درون : ماده نکته
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 ي پروستات استنباط کرد :توان موارد زير را در مورد غدهميکتاب * با توجه به شكل  
a-  قرار دارد. مثانه زیری پروستات دارد که غده یکهر مرد سالم 
b- میزراهی است. سمینال و غدد پیازی این غده بزرگتر از غدد وزیکول 
c-  کنند.عبور می ادرارو  سمینال وزیکولترشح شده از  مایع، اسپرماز درون این غده 
d- شوند.سمینال با یکدیگر ادغام می محلی است که ترشحات هر دو وزیکول درون این غده 
e- شوند.بر با یکدیگر مخلوط میاسپرم های هر دو مجرایدرون این غده، مایع و اسپرم 
f- شوند.سمینال وارد میزراه می -ها و مایع قندی غدد وزیکولدرون این غده اسپرم 
g-  غدد و  برمجراهای اسپرمکند و دو تای دیگر مایعات خارج شده از میکه از وسط پروستات عبور  میزراه یکیمجرا وجود دارد.  3در این غده

 ریزند.را به درون میزراه می وزیکول سمینال
 ی پروستات احاطه شده است.: ابتدای میزراه توسط غده نکته

 هستند. ینخود فرنگ اندازهکه به  قرار دارند میزراهی -غدد پیازیی دیگر به نام غده 2تر از میزراه، پایین -3
 کند.ادرار اسیدی موجود در میزراه را خنثی می مقادیر کمشود که ترشح می ایکنندهو روان قلیایی* از این غدد مایعی 

 شود.: ترشحات این غده به طور مستقیم به میزراه ریخته می نکته
 میزراهی -های پیازیغده پروستات  وزیکول سمینال  ریز از مسیر عبور اسپرم :های برون* ترتیب قرارگیری غده

 .شودمی گفته منی مایع کنند،می منتقل بدن از بیرون به را هااسپرم که شده یاد غدّۀ نوع سه ترشحاتمجموع  به
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